

Ing. Roman MILIÁN, Ostrov č. 72, 072 55 Sobrance  
telefón: +421 948 762 492, mail: rmn.milian@yandex.com

Ostrov, 14. dec 2021

Najvyšší kontrolný úrad SR  
Priemyselná 2  
824 73 Bratislava

**Vec: Podozrenie na rozsiahle, dlhodobé porušovanie zákonnosti / povinností zamestnancov štátnej inštitúcie**

Dňa 21.04.2021 som elektronickou poštou požiadal Úrad Košického samosprávneho kraja (ďalej len „Úrad KSK“) o podanie informácií vo veci prevádzkovania zariadenia Dom na polceste neziskovou organizáciou ReSocia, n.o. (**Pr01**). Moja požiadavka bola špecifikovaná v prílohe k Pr01 – viď. **Pr02**. Svoju žiadosť som adresoval na adresy zamestnancov vecne príslušných odborov Úradu KSK:

- odbor sociálnych vecí - @vucke.sk, @vucke.sk
- odbor kontroly - @vucke.sk, @vucke.sk, @vucke.sk, @vucke.sk, @vucke.sk

Na moju žiadosť reagoval reagoval vecne nepríslušné Oddelenie organizačné, protokolu a zahraničných vzťahov, Ing. (**Pr03**). Podpísaná osoba v liste z 28.04.2021 (**Pr04**) uviedla:

1. ... „podľa dostupnej písomnej dokumentácie v roku 2020“ ... „informácia o potenciálnom podvode zo strany zodpovedných pracovníkov ReSocia, n.o. pri vykazovaní prijímateľov sociálnej služby Domov na polceste, miesto poskytovania tyršova 286/4, Sobrance, konkrétne prijímateľa p. oznámená nebola.“
2. „Poverení zamestnanci Úradu KSK vykonávajú ... v neziskovej organizácii ReSocia, druh sociálnej služby Domov na polceste kontrolu plnenia podmienok na zápis do registra počas poskytovania sociálnej služby za obdobie rokov 2019, 2020 ...“
3. „O výsledku vykonanej kontroly Vás po jej ukončení budeme informovať.“

Vecne nepríslušný orgán štátnej správy vo svojom liste zavádzal:

**ad1** - Odbor sociálnych vecí Košického samosprávneho kraja mal informáciu o „problémoch“ s vykazovaním pobytovej služby v zariadení Domov na polceste – už pred dátumom 15.12.2020 bol upozornený na nesúlad pri financovaní Domova na pol ceste v Sobranciach (**Pr05**)

**ad 2** - odo dňa, kedy bola informácia uvedená v prílohe **Pr05** vytvorená, uplynulo 12 mesiacov a doteraz nie je známe, či na Úrade KSK bola vykonaná „kontrola plnenia podmienok ... za obdobie rokov 2019, 2020“ a ak áno, s akým výsledkom,

**ad 3** - „O výsledku vykonanej kontroly Vás po jej ukončení budeme informovať.“ – od podania žiadosti dňa 21.04.2021 uplynulo 8 kalendárnych mesiacov. Žiadna informácia mi dodnes nebola doručená.

Keďže Ing. Kolozsyová písomne tvrdila, že informácia o potenciálnom podvode oznámená nebola, túto informáciu som oznámil dňa 01.05.2021 (**Pr06**). Tú istú informáciu o potenciálnom podvode pri vykazovaní klientov v pobytovom zariadení som zopakoval dňa 11.05.2021 (**Pr07**).

**Od podania žiadosti dňa 01.05.2021 a následného podania dňa 11.05.2021 uplynulo 8 kalendárnych mesiacov. Žiadna odpoveď, žiadna informácia zo strany povinného orgánu verejnej správy.**

Vo veci potenciálneho podvodu pri vykazovaní prijímateľov sociálnej služby zariadenia Domov na polceste v Sobranciach, prevádzkovanom ReSocia, n.o., 072 62 Petrovce 2 Úrad KSK neinformoval

oznamovateľa žiadnym spôsobom o vykonaných úkonoch ani o svojich zisteniach či svojich následných záveroch. Mám za to, že Úrad KSK ignoroval svoje zákonné povinnosti – a ignoruje ich už najmenej 12 kalendárnych mesiacov.

Na základe uvedeného som dňa 16.07.2021 zaslal list „Výzva na splnenie zákonných povinností“ – **Pr08**. Zo strany dotknutého orgánu verejnej správy som dostal dňa 19.07.2021 informáciu o tom, že „kontrola v danom zariadení je naplánovaná v termíne od 30. týždňa do konca augusta 2021. O výsledku kontroly budete písomne informovaný.“ (**Pr09**)

Vo svojom emaily zo dňa 11.05.2021 Ing. o.i. uviedla, že „pri vybavovaní Vašej žiadosti o sprístupnenie informácií sme požiadali o súčinnosť Odbor sociálnych vecí Úradu KSK, ktorý zároveň nesie zodpovednosť za obsahovú stránku vybavenia Vašej žiadosti, za formálne, procesné vybavenie a odoslanie odpovede je zodpovedné Oddelenie organizačné, protokolu a zahraničných vzťahov.“ (**Pr10**)

- kontrolné kompetencie Úradu KSK sú zverejnené na oficiálnom webe Úradu KSK (**Pr11**)
- metodika vykonávania kontrolnej činnosti v sociálnych zariadeniach registrovaných v registri poskytovateľov soc. Služieb vedenom na Úrade KSK (**Pr12**)

Moje podnety v jednej konkrétnej veci a reakcie zamestnancov Úradu KSK poukazujú na to, že viacerí zamestnanci Úradu KSK, ktorí sú v pozícii, z ktorej titulu majú povinnosť v oznámenej veci konať, predmet podania riadne a v súlade s platným právom vyšetriť, vo veci podania s pravdepodobnosťou hraničiacou s istotou nekonali. V každom prípade **dotknutý orgán verejnej správy do dnešného dňa neinformoval o tom či / kedy / s akým výsledkom vykonal kontrolu v ReSocia, n.o. so zameraním na vykazovanie klientov v pobytovej sociálnej službe Domov na polceste v Sobranciach.**

\* \* \* \* \*

Vo vyššie uvedených súvislostiach mám za to, že zo strany viacerých osôb z radov zamestnancov Úradu KSK dochádza prinajmenšom k

- porušovaniu povinností pri správe cudzieho majetku,
- zneužívaní právomocí verejného činiteľa,
- porušovaniu zákonnosti,
- prípadne ďalšia trestná činnosť súvisiaca s týmto oznámením.

Vyššie uvedené konanie viacerých zamestnancov Úradu KSK je s pravdepodobnosťou hraničiacou s istotou koordinované, (ne)činnosť viacerých osôb rôznych oddelení v jednej konkrétnej veci nesie znaky prinajmenšom konania vo vzájomnom súlade (vyzerá to tak, že ide o koordinované nekonanie vo veci). Mám za to, že bližšie neurčení zamestnanci Úradu KSK cielene bránia priechodnosti práva.

Vo svojom dôsledku konanie zamestnancov Úradu KSK

- poškodzuje verejný záujem, ktorý sú zamestnanci verejnej správy a samosprávy povinní chrániť,
- chráni osoby podozrivé z páchania podvodov voči verejným financiám.

Vyslovujem dôvodné podozrenie, že na Úrade Košického samosprávneho kraja dochádza vo veci vyššie uvedenej k rozsiahlemu porušovaniu zákonnosti, zanedbávaniu povinností orgánu štátnej / verejnej správy.

  
Ing. Roman MILIÁN